
Sestry a bratři v Kristu, srdečně vás zdravím jménem evangelického sboru v 
Sázavě. Také letos přinášíme vánoční dopis s vánoční pobožností, zprávami ze 
sborového dění a přehledem všech akcí, které ve sboru během prosince 
proběhnou. 
A přejeme vám, ať je pro vás poselství vánočních svátků oporou, posilou a radostí 
v neklidné době. 
Za staršovstvo sboru  

   Alžběta Hatajová, farářka a Miki Erdinger, farář 

 
Vánoční zamyšlení 
Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí.“ A 
hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: “Sláva 
na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“  (Lk 2, 12-14) 

Milé sestry, milí bratři. Takto slavnostně zvěstovali andělé pastýřům kdesi 
v kopcích tu radostnou novinu, že se k nám přiblížil Bůh, stal se člověkem. Narodil 
se jako Kristus. S tak velkou oslavou šli tito nebeští poslové právě za pastýři. A 
vzývali Boha a přáli nám, lidem, pokoj na zemi. Ne jen tak ledajaký pokoj, ale 
pokoj mezi lidmi. Ten většinou právě na Vánoce prožíváme. Mnohdy se nám 
podaří být se svými nejbližšími, radovat se z maličkostí, být na sebe hodní a 
prožívat tu kouzelnou atmosféru. Ano, my dokážeme být vzájemně v pokoji. Ale 
vždy jen na krátko. Andělé si pro lidi nepřejí pokoj jen pro tento den. Ale zkrátka 
pokoj. Stálou radost a klid, takovou neustálou vánoční atmosféru po celý rok, po 
celý život.  
Nemyslím si, že by nám schopnost pokoje tvořily dárky nebo slavnostní tabule či 
naklizený byt. Spíš to, že na sebe chceme být hodní. A ničím si to nechceme 
nechat zkazit.  
To je to malé semínko, které v nás zasel Kristus při svém narození. To je to 
semínko, které klíčí s Ježíšovými příběhy a vysvětlováním, jak se k sobě máme 
chovat, jak správně žít a jak tady na zemi utvářet Boží Království. Teď je na nás, 
abychom ten slaboučký výhonek zalévali a hnojili, aby v nás rostl a my tak mohly 
zažívat vánoční pokoj třeba i častěji.   
Modlitba: 
Pane Bože, děkujeme Ti, že se svět dozvěděl o Tvém příchodu mezi nás. Děkujeme 
Ti, že jsi nám dal skrze svého Syna, Ježíše Krista nahlédnout do Božího Království. 
Děkujeme Ti, že nám je Boží Království stále otevřené a čeká jen na náš vstup. I 
dnes prožíváme krásné vánoční chvíle, plné radosti, štěstí a pokoje. Prosíme, dej 
nám sílu udržet si tento pokoj i do dalších dní. A to nejen pro sebe, ale i pro 

druhé, kteří naši pomoc potřebují. Prosíme Tě, dej, ať se nám Vánoce stanou 
každodenním prožitkem. Čekáme na Tebe. Amen 
Píseň: EZ 288 
 

Ze sborového života 
Pokřtěni byli:  Zbyněk Fišar, Eliška Burianová z Ostrova nad Oslavou, Ludmila 
Anežka Wasserbauerová z Brna  
Oddáni byli: David Filip s Nelou Sattlerovou 
Rozloučili jsme se: s Boženou Chalupovou za Žďáru, Boženou Vaškovou z Hamrů, 
Jiřím Chlubnou ze Žďáru, Miroslavem Smejkalem ze Žďáru, Vratislavem Voralem 
z Keřkova. Josefem Plevou z Velké Losenice, Drahomírou Palánovou ze Žďáru, 
Martou Smejkalovou ze Žďáru, Vlastou Roseckou z Hamrů, Pavlem Strakou ze 
Skleného. 
 

Právě končící rok přinesl opět několik změn v našem sázavském sboru. Tou 
nejvýraznější je příchod farářky Alžběty Hatajové, která k nám od září nastoupila. 
Bydlí společně s manželem na faře v Sázavě a tak je náš sbor opět plně obsazen a 
aktivní. Po dobu, kdy jsme neměli prvního faráře, se ukázalo, jak jsme stabilní a 
pevný sbor, na jehož chodu se podílí mnoho lidí a to nejen ze staršovstva. A tak i 
nadále plynule běžela většina sborových aktivit, byť některé musely být dočasně 
spojeny, přesunuty nebo omezeny. Biblické hodiny pokračují jak jednou měsíčně 
ve sborovém domě ve Žďáře, tak i v rodinách. Proběhly tradiční zimně-jarní 
biblické hodiny v rodinách. V příštím roce s nimi opět počítáme. Jejich rozpis bude 
k dispozici jak ve Žďáře, tak i v Sázavě. Stojíte-li o biblickou hodinu u Vás doma, 
napište se k volnému termínu, anebo se domluvte s faráři. Nebo přijměte pozvání 
na kteroukoli jinou biblickou. 

Nadále pokračujeme každou druhou neděli v měsíci od 18 hodin s bohoslužbu 
v klubu Batyskaf ve Žďáře. Tato netradiční akce si našla své návštěvníky nejen 
mezi členy našeho sboru, pravidelně přichází 30−50 lidí. V minulém roce přijížděli i 
hostující faráři, kteří oživili bohoslužby o další témata. Díky dotaci od města Žďár 
máme možnost zvát hudebníky nejen z okolí a rozšířit tak i hudební spektrum 
vystupujících.  

Dobře se rozvíjí práce s mládeží. Máme radost, že poslední dva ročníky 
konfirmandů vytvořili silnou (15 lidí) skupinu mládeže, která se pravidelně schází 
nejen nad biblickými tématy a životními otázkami, ale podniká i společné akce 
(letní třídenní čundr, kino, bazén). Po roce opět mládež připravila bohoslužby.  

I nadále pokračují diskuze nad plány novostavby žďárské modlitebny. 
Současná modlitebna nevyhovuje našim potřebám a v brzké době bude vyžadovat 



značné prostředky na údržbu a opravy. Jednáme nejen o podobě nové modlitebny 
na stávajícím místě, ale i o případném novém místě, které se snažíme vytipovat ve 
spolupráci s městem Žďár. 

Z jednorázových aktivit proběhl program při noci kostelů, a to jak v Sázavě tak i 
ve Žďáře, odpoledne ke dni Země, dvě přespávací akce pro děti.    

Ve sboru funguje křesťanská služba (diakonie), která má prostředky na pomoc 
potřebným. Potřebujete-li pomoc, případně víte-li o někom potřebném, 
neváhejte se obrátit na faráře, pastorační pracovnici Drahu Pešlovou nebo na 
kohokoli ze staršovstva sboru. Stejně tak dejte vědět, stojíte-li o návštěvu. Faráři 
jsou k dispozici také pro domluvu křtu, svatby nebo pohřbu. Veškeré kontakty 
najdete na sborových vývěskách ve Žďáře i v Sázavě a na internetu. 

Na stále stejné internetové adrese http://sazava.evangnet.cz naleznete 
pravidelně aktualizované sborové stránky s informacemi o plánovaných 
setkáních, pozvánky na sborové akce, vybraná kázání, fotogalerii ze sborových 
akcí a další informace. 

Připomínáme také platbu saláru. Ideální formou platby je trvalý měsíční příkaz 
na účet sboru (č. sborového účtu: 1622259329/0800), doporučená výše je 200 Kč 
za výdělečně činného člena sboru. Děkujeme všem, kteří salár pravidelně platí, ať 
už bezhotovostně či hotově. Obětavosti členů sboru si velmi vážíme. 

Také Vás všechny srdečně zveme prožít konec adventu a Vánoce ve 
společenství sboru. A to při těchto příležitostech: 

 
Neděle 17. 12., 3. advent – 10:00 – Bohoslužby s vánoční hrou dětí, Sázava

  
Neděle 24. 12., Štědrý den – 8:30 Žďár, Bohoslužby  
                10:00 Sázava, Bohoslužby 
                 22:00 „Půlnoční“ bohoslužba, Sázava   
 
Neděle 25. 12., Boží Hod vánoční   
                   8:30 Žďár, Bohoslužby s Večeří Páně  
                 10:00 Sázava, Bohoslužby s Večeří Páně   
 
Neděle 31. 12.     8:30 Žďár, Bohoslužby  
                  10:00 Sázava, Bohoslužby 
                             Silvestrovské posezení– 17:00 Sázava (stodola) 

 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
v Sázavě a Žďáře nad Sázavou 

Sázava 73, 592 11 Velká Losenice,  
http://sazava.evangnet.cz, sazava@evangnet.cz 
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